
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
École secondaire l’Aubier 
Résolution # C.É.25-26-24 

 

 
 

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  
DE L’ÉCOLE SECONDAIRE 

 DE L’AUBIER 2025-2026 

 
Province de Québec 
Centre de services scolaire des Navigateurs  
Lévis 
École secondaire de L’Aubier 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 10 février 2026 à 19 h 
local 2040. 
 
Étaient présents : 
Mme Viviane Beaulieu, parent 
Mme Ramla Benaouda, parent substitut 
Mme Mélanie Cloutier, parent 
Mme Nadia Delarosbil, parent 
M. Francis G. Lussier, enseignant 
Mme Marie-Josée Pelletier, directrice 
M. Raphaël Guay, parent 
Mme Marie Paquet, enseignante 
M. Christian Pelletier, enseignant 
Mme Stéphanie Therrien, personnel professionnel 
Mme Kathia Couture, membre de la communauté 
Mme Dina Daher, parent 
Mme Martine Blanchet, enseignante substitut 
Mme Claudie Brisson, parent 
Mme Mélanie Laroche, enseignante 
Mme Caroline Thibault, parent 
M. Benoit Montminy, directeur-adjoint 
M. Jonathan Rodrigue, directeur-adjoint 
Mme Zoé Guay, élève 
Mme Anne Boulanger, élève 
 
 
Étaient absents : 
Mme Anaïs Hébert, élève 
Mme Charlie Tremblay, élève 
Mme Jessica Bouchard, parent substitut 
Mme Sonia Létourneau, personnel de soutien 
Mme Julie Lévesque, enseignante 
Mme Julie Chamberland, parent substitut 
 

1. Mot de bienvenue 
Heure du début de la soirée : Il est 19 h 02 
 
Mme Pelletier présente M. Jonathan Rodrigue, directeur adjoint qui s’ajoute à l’équipe 
pour quelques mois. Il sera responsable du programme CIM 1-2 et de quelques autres 
dossiers. 
 

2. Parole à l’assemblée. 
 

Aucun public n’est présent ce soir. 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 
 

L’ordre du jour est adopté. 
 
Proposé par : Mme Viviane Beaulieu 
Appuyé par : Mme Ramla Benaouda 
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4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 10 décembre 2025 
 

Consultation des élèves : Compass. 
Petite correction : Corriger (COSP et non COPS) au point 6.3 

 
Proposé par : Mme Mélanie Cloutier 
Appuyé par : Mme Ramla Benaouda 
 

 
5. Suivis au procès-verbal 

 
Mme Pelletier mentionne quelques petits suivis à venir dans l’ordre du jour 
d’aujourd’hui. 
 

6. Décision 
 

6.1 Photo scolaire 2026-2027 

 

Toutes les compagnies approchées ne font pas de photos qui apparaissent sur GPI ou 
de cartes étudiantes et d’autres avaient moins de disponibilités. Nous devrons donc 
poursuivre pour la prochaine année avec Studio NanC. 

 

On suggère d’étendre la plage horaire de temps afin de vérifier si les photos sont 
adéquates. 

Si on constate en 2026-2027 encore des problématiques, on réajustera rapidement. 

Suggestion d’un parent : avoir un parent bénévole qui accompagne le photographe afin 
de corriger quelques détails (cheveux mal placés, yeux fermés, etc.) 

 

Proposé par : Mme Martine Blanchet 
Appuyé par : Mme Claudie Brisson 

 

 

6.2 Sorties éducatives et complémentaires  

Mme Marie-Josée Pelletier présente les sorties éducatives à venir proposées par 
l’équipe école.  

 

Madame Pelletier ajoute une sortie reçue par courriel et l’ajoutera en annexe. Elle fera 
également un rappel aux membres du personnel de respecter les délais. 

 

Proposé par : Mme Zoé Guay 

Appuyé par : Mme Anne Boulanger 

 

6.3 Compétences personnelles et sociales (instruction annuelle) 

 

Le ministère demande d’aborder quelques sujets via l’instruction annuelle, par 
exemple : les COSP, le RCR et les compétences personnelles et sociales, qui sont 
demandées comme suit :  

• 4 compétences à aborder au 1er cycle 

• 7 compétences à aborder au 2e cycle  

Madame Pelletier présente un tableau de compétences prescrites et la façon dont elles 
sont répondues dans notre école (cours, projets, activités, animation, etc.). 

Proposé par : M. Francis G. Lussier 

Appuyé par : M. Raphaël Guay 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.4 Grilles-matières 2026-2027 

 

Madame Pelletier présente l’état de la situation :  

• Les gymnases sont utilisés au maximum de leur capacité. 

• On choisit la qualité plus que la quantité. 

• Les déplacements au Stade Honco et vers d’autres plateaux entrainent 
des coûts élevés. 

• L’an prochain : plus d’élèves et possible redécoupage des bassins. 

 

Nécessité de passer à 5 périodes de profil plutôt que 6 en secondaire 1 (CIM et 
régulier) et en secondaire 2 régulier pour faire face à la situation. 

 

On note aussi une baisse significative d’élèves sans risque (70 % et plus) en français 
écriture 2e secondaire (57,5 % en juin 2025). 

 

Propositions de l’équipe-école pour replacer la période qui était autrefois attribuée aux 
profils :  

 

Secondaire 1 – CIM et régulier 

Redonner 1 période à l’univers social : l’objectif étant de travailler le dossier 
documentaire, ce qui a un impact sur la lecture et les inférences. On note aussi un 
fort taux d’échec en histoire, ce qui impacte le nombre d’unités accumulées par les 
élèves pour la sanction des études. 

 

2e secondaire – Régulier 

Redonner la période au français considérant la présence de l’examen du ministère 
en français 2e secondaire. 

 

2e secondaire - CIM : Statu quo 

 

3e secondaire - Régulier : Statu quo, car le régime pédagogique prévoit déjà 4 
périodes de profil. 

 

3e secondaire - CIM : Statu quo 

 

M. Guay questionne la motivation des élèves considérant la diminution des profils 
en CIM. L’an dernier, l’abolition des périodes sur l’heure du midi a été une première 
étape. Les enseignants n’ont pas reçu de commentaires en ce sens. 

 

Mme Thibault mentionne que sa fille, qui réussit bien, de son côté, aimerait avoir 
plus de profils. 

 

Mme Pelletier mentionne que la grille-matière est revue chaque année et que la 
décision prise cette année doit être prise en fonction de notre capacité d’accueil 
limitée dans les gymnases. L’idée est aussi que le tout demeure accessible aussi 
en termes de coûts et que le recours au transport et aux plateaux externes a ses 
limites. 

 

M. Christian Pelletier souligne que les élèves en football mentionnent être déçus de 
cette situation. Il regarde actuellement la possibilité d’offrir une période complète 
de sport aux élèves (75 minutes) en permettant au transport d’empiéter sur l’heure 
du diner. 
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Mme Brisson souligne qu’elle trouve étonnant que la période qui a été remise en 
secondaire 1 ait été redonnée en univers social plutôt qu’en français. M. Montminy 
souligne que le coenseignement via des périodes ressources est une avenue 
gagnante et que l’équipe est allée dans ce sens. 

 

Anglais régulier et enrichi 

Nouveauté concernant les élèves de 1re secondaire régulier : offrir à tous les élèves, 
de l’anglais régulier (CORE), afin d’uniformiser le profil des élèves qui nous arrivent. 
Cette décision découle du fait que nos écoles primaires de bassin n’ont plus la 
même offre de service en anglais intensif et le niveau de compétences varie 
beaucoup chez nos élèves de 1re secondaire. Comme l’anglais est une matière de 
base, on veut s’assurer de mettre les élèves à niveau avant de leur proposer 
l’anglais enrichi en 2e secondaire. Cette mesure a aussi un impact majeur sur la 
formation des groupes permettant un mélange d’élèves qui favorise un climat de 
classe propice à l’apprentissage. 

 

L’anglais enrichi demeure en CIM. 

 

Mme Cloutier mentionne être préoccupée par le fait que certains élèves qui n’ont 
pas accès à des programmes, s’inscrivent alors au régulier sans avoir l’option de 
faire de l’enrichi. 

 

Mme Mélanie Laroche, enseignante d’anglais, appuie l’avantage de soutenir les 
compétences de base avant de s’aventurer dans l’enrichi. On vise un apprentissage 
consolidé. 

 

M. Montminy souligne qu’en répartissant plusieurs élèves performants dans 
plusieurs groupes, ça relève le niveau de tous les groupes et non de seulement un.  

Mme Thibault appuie ce point en soulignant que les élèves forts peuvent être 
sollicités, valorisés et peuvent avoir un effet positif sur les autres. 

 

Nouveau profil offert l’an prochain à l’Aubier : SPR +  

 

SPR + = Science, programmation et robotique. 

4 périodes par cycle : 2 périodes de profil science et 2 périodes de profil robotique 
en 3e secondaire. 

 

La direction a saisi le l’opportunité considérant la fin de notre profil informatique et 
la présence d’une enseignante intéressée et compétente en robotique afin de se 
tourner vers un profil non sportif. La demande des entreprises pour le 
développement de ce type de compétences, ainsi que le désir de faire grandir les 
équipes de robotique au CSSDN afin de compétitionner, ont également fait partie 
intégrante de la décision. L’activité pourra aussi être offerte en parascolaire en 1re 
et 2e secondaire et être développée dans le futur à tous les niveaux. 

 

Proposé par :  M. Christian Pelletier 

Appuyé par : Mme Martine Blanchet 

 

6.5 Frais chargée aux parents pour les profils 2026-2027 

 

Mme Pelletier a fait l’exercice de calculer l’inflation par profil depuis 2012. On constate 
un grand retard pour la majorité des profils. L’an dernier, alors que nous avions dû 
augmenter drastiquement les coûts, le conseil d’établissement avait soutenu la position 
d’augmenter graduellement un peu chaque année, à l’inflation, plutôt que de devoir faire 
des augmentations massives. 
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À noter que le crédit de 300$ du gouvernement aux parents est toujours en vigueur pour 
l’an prochain. 

 

Mme Pelletier précise que les coûts associés au parascolaire sont déductibles d’impôts. 
M. Pelletier présente un comparatif d’école publique contre qui le football 
compétitionne : à l’école Roger Comtois, le coût du football est de 950$ pour l’année. 

 

Mme Cloutier propose de diminuer à 190$ le tarif de base en CIM1 pour les profils 
science, arts plastiques et musique considérant la diminution de périodes et le crédit 
gouvernemental accordé déjà à l’inscription au programme CIM (300$ sur 330$). 

 

Mme Brisson mentionne que la diminution à 200$ serait adéquate considérant les coûts 
élevés du matériel d’arts, de musique et des achats du profil science. 

 

M. Guay propose 195$ afin de couper la poire en deux et demande le vote. 

 

190$ : 2 votes 

195$ : 12 votes 

200$ : 1 vote 

 

Proposé par : M. Raphaël Guay 

Appuyé par : M. Christian Pelletier 

 

6.6 Critères de sélection de la direction d’école 

 

Madame Daher nous lit la lettre de Mme Lucas, direction générale, concernant la 
situation d’embauche des directions et les qualités requises pour ce type de poste. 

Parmi les qualités recherchées : 

• Leadership mobilisateur 

• Collaboration et partenariat 

• Habiletés relationnelles (communication avec le personnel, les parents, les 
partenaires) 

• Gestion du changement, créativité et innovation 

• Habiletés stratégiques 

• Maitrise de soi 

• Prise de décision 

 

Les membre du conseil d’établissement décident de cocher toutes les qualités 
recherchées et joint la lettre écrite de l’an passé en annexe en y faisant des corrections 
de syntaxe. 

 

Proposé par : M. Christian Pelletier 

Appuyé par : Mme Mélanie Coutier 

 

7. Information 
7.1 Projet Mille-Feuilles 
 

Les travaux débutent le 23 février pour 2 à 3 semaines : le Mille-Feuilles sera donc 
fermé. Ils retireront les estrades et le tapis, ajouteront un couvre-plancher en vinyle et 
repeintureront. 

 
Tout le matériel sera lavable et sur roulettes considérant le changement de vocation 
du local d’ici quelques années. 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.2 Terrain 
 
Des projets sont en exploration auprès de la Ville et d’autres partenaires pour un 
terrain synthétique et un dôme (comme le stade Canac) puisque la construction de 
nouveaux gymnases n’est pas priorisée. La Ville de Lévis et son nouveau maire, 
M.Blaney, ont un intérêt considérant son désir d’accueillir les Jeux du Québec à Lévis. 
L’Aubier souhaite être considérée dans l’ajout de terrains sportifs pour tenir cet 
événement. 

 
Advenant que les premières démarches s’avèrent positives, une campagne de 
financement pourrait être proposée afin de solliciter la communauté. 

 
7.3 Travaux d’été 
 

Des travaux de mise à niveau électrique sont prévus cet été à l’Aubier, ce qui entraîne 
le déplacement du Camp d’anglais qui a lieu à l’Aubier depuis plusieurs années à 
l’École de l’Étoile. D’autres activités risquent d’être impactées par les coupures 
d’électricité. La direction tiendra le conseil informé des développements de ce dossier.  
 

8. Mot des représentants des élèves 
 
Varia 

• 20 janvier : journée colorée. 

• Un midi : Bingo musical, 40 élèves y ont participé pour découvrir des 
hits des années 2000. 

Secondaire en spectacle 

• Février : secondaire en spectacle. 8 numéros + 4 animateurs pour 
divertir. Bravo à Arsène Bouchard pour sa reprise de « Pour un 
instant » et à Zoé Guay pour sa composition. 

• La finale régionale aura lieu au Juvénat Notre-Dame le 9 avril 
prochain. 

Parascolaires 

• Plusieurs activités parascolaires ont de nouvelles inscriptions : 
Apprentis cuistot, jeux de société, Fillactive et le comité interculturel 

• Une trentaine d’activités sont offertes aux élèves à tous les cycles. 
Les Jeux Olympiques 

• L’Aubier célèbre les Olympiques pendant les 2 semaines : projection 
des différentes épreuves à l’agora le matin, aux pauses et le midi. 

• 4 journées thématiques olympiques : chandail rouge, chandail de 
sport, couleur de ton pays et accessoires de sports d’hiver. 

 
9. Mot des représentants des membres du personnel 

 
Activités à venir 
Activités de St-Valentin : 

• Courrier du cœur 

• Fabrication de bracelets au local d’arts 

• Fabrication et vente de sucre d’orge 

• Décoration de casier 

• Jeudi la MDJ anime le jeu : Connais-tu bien ton ami? 

• Jeu cherche et trouve 
 

Au retour de la relâche, la vie étudiante nous présentera une journée thématique sur 
la St-Patrick. 
 
Célébration mi-secondaire 
Mme Marie Paquet nous parle de la Célébration mi-secondaire qui a eu lieu le 27 
janvier PM. Les élèves ont reçu un message de leurs parents et ont visionné un 
message de la direction. Ils sont ensuite descendus à la cafétéria pour un gâteau et 
un moût de pomme. À la période 4, ils ont pu assister à une conférence de Pierre-Luc 
Fontaine qui s’intitule « Sois l’acteur de ta vie ».  
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le sport à l’Aubier 
M. Christian souligne les exploits des équipes sportives. L’Aubier reçoit régulièrement 
des tournois du RSEQ. Les inscriptions au Flag-Football vont bon train : l’an passé, 18 
inscriptions et cette année 36 inscriptions, donc 2 équipes seront lancées ce 
printemps. 
 

10.Mot du représentant au comité de parents 

 
Calendriers scolaires 
Mme Delarosbil mentionne que les calendriers 2026-2027 sont actuellement 
disponibles sur le site Internet. 
 
Guichets d’accueil 
Projet-pilote du Guichet d’accueil : première phase réservée aux nouveaux arrivants 
en âge de la 1re année primaire à la 1re année du secondaire (6 à 13 ans). L’objectif 
est de centraliser l’accueil et le classement aux services éducatifs. Les conseillers 
pédagogiques feront l’évaluation des compétences langagières et l’évaluation en 
mathématiques sur place et l’intervenant social, accompagné de la CP en transition 
accueillera la famille, transmettra de l’information et fera le lien avec les organismes 
communautaires. 

 
Un parent a soulevé le manque d’équité de l’anglais intensif qui n’est pas offert dans 
toutes les écoles considérant le manque de personnel. 

 
11.Mot de la représentante de la communauté 

 
Choco-patin 
Mme Couture, de la Maison des jeunes nous invite à une activité de choco-patin au 
Parc Lavoisier. Une patinoire sera disponible pour le hockey et une autre pour le 
patinage libre. Des chocolats chauds seront servis. 

 
Zoom sur toi 
Samedi 21 févier au Centre aquatique multifonctionnel : Projet zoom sur toi, un 
rassemblement jeunesse.  

• 1re partie : 14h à 17h : activité découverte, bien-être, musicothérapie. 

• 2e partie : souper-spectacle, animation par Sam Labbé. 

• 3e partie : 18h à 19h : panel pour discuter de la santé mentale, 
animée par Amélie et invité spécial : Pascal Morissette. 

• Inscriptions sur nos réseaux ou la page Facebook @Rassemblement 
jeunesse@ 

• Clientèle invitée : 12-35 ans en PM et ouvert à tous en soirée. 
 
Sculpture sur glace  
Les 20-21-22 février, Mon quartier de Lévis (Vieux quartiers : Charny, Saint-Romuald 
et Vieux-Lévis) organise une activité de sculptures sur glace. 25 commerces seront 
jumelés avec des organismes communautaires. La MDJ sera jumelée avec le Bubble 
Bee le 22 février en PM. La population est invitée à venir aider à faire la sculpture. 

 
12.Mot de la présidence 
 

Madame Daher remercie l’équipe où, dans le contexte difficile de manque d’effectif 
professionnel, vous réussissez à mettre des choses en place créatives et 
intéressantes pour les élèves. 
 

13.Mot de la direction 
  

Lors de la semaine des enseignants la semaine dernière, M. Lachance a fait un texte 
incluant des jeux de mots sur les noms des différents membres du personnel. Un 
dessert de Mme Cathy a été offert, ainsi qu’une santé au salon du personnel. 
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14.Questions diverses 
 

M. Raphaël Guay mentionne des coupures de 60% à venir pour le projet Culture à 
l’école. Il nous invite à signer la pétition disponible à ce sujet sur le site de 
l’Assemblée nationale. Madame Pelletier la fera suivre à l’équipe. 

 
 

15.Levée de l’assemblée à 21 h 18 
 
 Proposé par : M. Francis G. Lussier   
Appuyé par : Mme Viviane Beaulieu 

 
 




